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Постановка проблеми. Серед тенденцій, що характерні для фінансового ринку України, 

є активізація співпраці між страховим та банківським бізнесом у формі  bancassurance. Так, 
посилення інтеграційних процесів на ринку фінансових послуг призвело до створення й 
впровадження спільних банкострахових продуктів. Конкурентна боротьба серед фінансових 
посередників зумовлює збільшення масштабів такої співпраці, що й підтверджує актуаль-
ність обраної теми дослідження. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Особливості співпраці банків та страховиків у 
формі bancassurance широко досліджуються в наукових колах України. Проблемам розвитку 
банківського страхування присвячено праці Єрмошенко А.М., Кременя В.М., Луціва Б. та ін-
ших вчених. 
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Невирішені частини проблеми. Незважаючи на велику увагу до означених проблем з 
боку вчених-економістів, ключові ознаки та завдання банкострахування висвітлено недоста-
тньо. Також уточнення потребує і сам термін «bancassurance». 

Метою роботи є уточнення сутності банкострахування та визначення його основних 
ознак та завдань. 

Виклад основного матеріалу. Проблеми співпраці страхових компаній та банківських 
установ у Європі мають давнє коріння і налічують більше, ніж 150 років, відколи Ф.В. Райф-
файзен – винахідник кредитних спілок – теоретично обґрунтував та практично довів перева-
ги від поєднання страхової та фінансово-кредитної діяльності. 

Традиційно банки та страховики діяли окремо у власних сферах, проте розвиток фінан-
сових ринків та інтеграційні процеси в середині 80-х років ХХст. активізували процеси злиття 
і поглинання фінансових посередників, у тому числі страхових компаній та банківських уста-
нов. Останнє і сприяло розвитку таких послуг, як bancassurance. 

Термін «bancassurance» має французьке походження і фактично означає продаж страхо-
вих продуктів через мережу банківських установ і дослівно перекладається як «банківське 
страхування» або скорочено «банкострахування» (banque + assurance). Німецький аналог 
цього терміна – «allfinanz», іспанський – «bancoassurance», італійський – «bancari» [11]. 

У науковій літературі існує значна кількість визначень терміна «bancassurance», проте 
науковців об’єднує спільна думка стосовно того, що під банківським страхуванням слід ро-
зуміти продаж страхових продуктів через мережу банків. Однак є і інші поширені визначення 
банкострахування, як, наприклад, набір фінансових послуг, які можуть одночасно задоволь-
нити як банківські, так і страхові потреби клієнтів [11] або залучення банківських установ у 
процес виробництва, маркетингу та розповсюдження страхових послуг [10]. 

Для того, щоб докладніше зрозуміти сутність терміна «банкострахування» зробимо окре-
мий аналіз категорій «банк», «страхова компанія», «банківські послуги» та «страхові послу-
ги», а також проаналізуємо основні риси діяльності даних фінансових установ з метою ви-
значення ключових факторів, що мотивують і банки, і страхові компанії шукати шляхи до 
взаємодії. 

Згідно з чинним законодавством України [1], банк – це юридична особа, яка на підставі 
банківської ліцензії має виключне право надавати банківські послуги, відомості про яку вне-
сені до Державного  реєстру банків. Відповідно, банківська діяльність пов’язана із залучен-
ням у вклади грошових коштів фізичних і юридичних осіб та розміщенням зазначених коштів 
від свого імені, на власних умовах та на власний ризик, а також відкриттям і веденням бан-
ківських рахунків фізичних та юридичних осіб. 

У законодавстві України чітко не представлено визначення терміна «банківські послуги», 
незважаючи на те, що у текстах нормативних актів воно нерідко вживається, тому наведемо 
визначення окремих науковців. 

Аналіз наукових робіт російських та західних вчених вказує на те, що більшість із них 
під банківськими послугами розуміє усі види операцій та угод, які здійснюються банками [4]. 
Зокрема, Ж. Матук зазначає, що банківська послуга є задоволенням фінансового попиту клі-
єнтів із урахуванням фінансових можливостей банку [12]. 

Українські вчені також надають своє визначення цього терміна. Так, О.А. Брегеда [5] ви-
значає банківську послугу як набір упорядкованих дій банку, які безпосередньо не є пов'яза-
ними із формуванням та використанням ресурсів банку і не несуть ризику їх втрати. 

Н.М. Перепечай [13] розглядає банківську послугу як результат комплексної діяльності 
банку (технологічної, інтелектуальної, фінансової та ін.), який становить економічні блага 
для задоволення певних потреб людини при проведенні банківських операцій. 

У джерелі [3] банківські послуги трактуються як різноманітні дії на фінансовому рин-
ку, грошові операції, здійснювані комерційними банками за певну плату за дорученням і в 
інтересах своїх клієнтів, а також дії, спрямовані на вдосконалення і підвищення ефективнос-
ті банківського підприємництва, наприклад, впровадження нових технологій, удосконалення 
організаційної структури. 
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Савлук М.І. [14] визначає банківські послуги як дії банківських установ на замовлення клі-
єнтів, які не пов'язані із залученням додаткових ресурсів, основною формою оплати яких є 
комісії. 

Вовчак О.Д. [6] вважає, що банківські послуги— це дії банку, спрямовані на зростання йо-
го прибутковості, або це надані клієнтам різноманітні види банківської діяльності, які супро-
воджують і оптимізують банківські операції. Банківську послугу ще він розглядає як перемі-
щення банківської інформації. 

З наведених визначень можна побачити, що більшість науковців вважають, що банківські 
послуги пов’язані із задоволенням фінансового попиту клієнтів за певну плату (комісію) і є 
результатом діяльності банківської установи, проте, не містять ризику втрати ресурсів банку. 

Далі розглянемо категорії «страховик» («страхова компанія») та «страхові послуги». 
В Україні, відповідно до чинного законодавства [2], страховиками визнаються фінансові 

установи, створені у формі акціонерних, повних, командитних товариств або товариств з до-
датковою відповідальністю згідно з Законом України "Про господарські товариства" з ураху-
ванням особливостей страхового законодавства, а також одержали у встановленому поряд-
ку ліцензію на здійснення страхової діяльності. 

Як і у випадку із визначенням терміна «банківські послуги», українське законодавство не 
містить легального визначення поняття «страхові послуги», тому наведемо трактування нау-
ковців. 

Яворська Т.В. [16] наводить визначення, відповідно до якого, страхові послуги – це кінце-
вий результат діяльності страхової компанії щодо задоволення потреб клієнтів, пов’язаних із 
захистом їх майнових та особистих інтересів. 

Говорушко Т.А. [7] наголошує, що страхова послуга є продуктом цілеспрямованої діяль-
ності страхової компанії та пропонується на страховому ринку на умовах еквівалентного об-
міну з метою отримання прибутку. 

У джерелі [Ошибка! Источник ссылки не найден.] підкреслюється, що страхова послуга 
– це фінансова послуга у вигляді продажу юридично оформлених зобов’язань із надання 
страхового захисту, яку пропонують на ринку страховики потенційним страхувальникам. 

Загородній А.Г., Вознюк Г.Л. [9] визначають страхову послугу як товар, який страхова 
компанія пропонує страхувальнику за певну плату (страхову премію). 

Вовчак О.Д., Завійська О.Д. [15] під страховою послугою розуміють договірну послугу на 
визначених умовах, яка полягає у здійсненні відшкодування матеріальних збитків, понесених 
особою, яка є учасником договірних відносин. 

Страхові послуги є продуктом діяльності страхової компанії, що пов’язані з наданням 
страхового захисту за визначену плату (страхову премію) й ризиком втрати ресурсів. 

Визначивши основні ознаки банківських та страхових послуг, з їх допомогою можемо по-
будувати матрицю, яка дозволяє висвітлити найбільш суттєві ознаки та зміст завдань, що 
стоять перед банкострахуванням (рис. 1). 

З огляду на проведене дослідження можна сказати, що сутність bancassurance проявля-
ється в інтеграції страхових компаній та банківських установ, яка має на меті поєднати стра-
хові та банківські продукти (послуги) та спільно здійснювати їх розповсюдження з викорис-
танням однієї і тієї ж клієнтської бази.  

При цьому синергійний ефект від взаємодії фінансових посередників є основною метою 
bancassurance. Як зазначається в джерелі [8], цей ефект може бути отримано від координа-
ції продажу, об’єднання страхових і банківських продуктів, використання спільних каналів 
продажу, розробки нових спільних фінансових продуктів тощо.    
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 Рис. 1. Основні ознаки bancassurance 
 
Висновки. На основі матричного аналізу в роботі було досліджено та систематизовано клю-

чові ознаки та завдання банківського страхування. Проведений аналіз показує, що інтеграція 
фінансових посередників, а саме банківських установ та страховиків, головним чином, залежить 
від кон’юнктури фінансового ринку та зумовлюється взаємовигодою від співпраці у формі 
bancassurance, спільністю інтересів й можливістю поєднання окремих функцій. Для клієнтів фі-
нансових установ банківське страхування є також вигідним, оскільки поряд із реалізацією май-
нових інтересів, останні заощаджують час та кошти. 

У подальшому планується дослідити теоретико-методологічні проблеми співпраці банківсько-
го та страхового бізнесу. 
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